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I. Mettez les verbes entre parenthése a la mode et a la forme convenable (&/ME 14, 310
5):

1. Chaque année, Hagnzhou (recevoir) _ 1  des millions de visiteurs venant des quatre coins du
monde.

2.Je (avoir) _2  le temps de rendre visite a papa le week-end prochain.

3. J’aime qu’on (prendre) _ 3  la voiture.

4. Ils ont annoncé qu’ils (acheter) __ 4  une maison au bord de la mer une semaine avant.
5. Tu viendras a table quand tu (selaver) _ 5  les mains.

6. Vous (savoir) la vérité si vous posez la question a Rose.
7. Elle s’est cassé la Jambe (faire) 7  du ski.
8. (Vouloir) partir en vacances, il a acheté ses billets a I’avance.

9. Elles se souviennent de (venir) _ 9  iciil y a deux ans.
10. S’il était arrivé en retard, qu’est-ce que tu lui (dire)

I1. Complétez le texte avec un pronom relatif simple qui, que, o1, dont (/M 1 43,35 10 43):
Regarde, sur cette photo, c’est Loulou, le chien __1__ je t’ai mille fois parlé. C’était un chien __2__
était un peu béte mais _3__ toute la famille adorait. Le jour __4__ il a disparu, tout le monde était
désespéré. Tu ne peux pas imaginer les larmes __5__ j’ai versées ce jour-la ! Ce jour-la et les jours
suivants car on I’a cherché une semaine entiere. Je t’assure que c’est une semaine __6__ on se
souviendra toute notre vie. On 1’a cherché partout, dans tous les coins __7__ il se cachait
d’habitude. Finalement, c’est mon petit frére Laurent__8__ 1’a retrouvé dans la cave __9__ on I’avait
enfermé par mégarde (ANEEHH, A/NCy) . 11 est mort dix ans plus tard, ’année __10__ j’ai quitté la




IIL. Choisissez la bonne réponse (&/M& 14y, 3% 20 4)):
1. Quand Jacques est venu chez moi, je
A. suis déja sorti

B. sors déja C. étais déja sorti

2. Demain, s’il beau, nous irons a la campagne.

A. fait B. fera C. faisait
3. mon frere a trouvé un travail, il nous invite au restaurant.
A. Comme B. Parce que C. Puisque

4. 1l est retourné chez lui, ses parents.

A.quandil avu B. apres avoir vu C. quand il voyait

5. Nous aurons une soirée trois jours.

A. dans B.a C.en
6. est son numéro de téléphone ?

A. Comment B. Qui C. Quel
7. Veux-tu du café ? Non, je veux pas

A.n’y B.nele C.n’en
8. Quelle heure ?

A. est-elle B. est-il C.c’est

9. Quand Marie

A. était, aimait

enfant, elle
B. a été, aimait C. était, a aimé

10. Téléphonez-moi quand vous la décision.

A. avez pris B. prendrez C. prenez
11. Paul est arrivé trois jours.
A. depuis B. dans C.ilya
12. IIs feront construire cette maison _____ 5 ans.
A. depuis B.en C.ilya
13. Apres la soirée, on rentre chez
A. lui B.elle C. soi
14. Je ai téléphoné plusieurs fois, mais elle ne m’a pas répondu.
A. lui B.I’ C.la

15. Allons diner au restaurant de quartier, ce sera plus
A. mieux B. bon C. rapide
16. Le mois dernier, nous avons une semaine de vacances.
A. fait B. occupé C. pris
17. Des qu’il

A. est arrivé

a Beijing, il nous téléphonera.
B. sera arrivé C. va arriver
18. Au restaurant : Garcon,

A. I’addition

s’il vous plait !

B. le compte C. la facture

jouer avec sa poupée.

. sortais déja

. ferait

. Car

. quand il aura vu

. pour

.Qu’

.nela

.y a-t-l

.aété, a aimé

. aurez pris

. apres

. dans

. €UX

. leur

. vite

. passé

. arrive

. la note




19. Les gens qui habitent une maison sont souvent plus 4gés que ceux qui habitent

A. un logement B. une chambre C. un dortoir D. un appartement
20. Vous pouvez me préter votre voiture ? est en panne.
A. Le mien B. La Mienne C. Le votre D. La votre

IV. Lisez les textes et faites le bon choix (&/NE 2 4, 3£ 30 4):
Le covoiturage

Lorsque vous observez des voitures dans la rue, aux heures de pointe, vous voyez souvent une
personne au volant. On remarque parfois la présence d’un passager, d’une passagere ou d’un enfant
derriere, mais rarement plus. Il reste donc au moins deux ou trois places dans chaque voiture pour
d’autres personnes. Si on pouvait s’organiser avec des amis, des voisins ou des collegues pour
voyager a trois ou a quatre ou méme a cing, on ferait diminuer considérablement le nombre de
voitures en circulation, le taux de pollution et les embouteillages.

D’un point de vue partique, cela revient a moins cher de partager les frais d’essence et de
stationnement avec le conducteur principal et c’est plus confortable et plus rapide que le métro et
I’autobus si on habite en banlieue ou loin de son travail. De plus, on fait un cadeau inestimable a la
société en aidant a faire réduire le taux de pollution qui est a son plus haut point dans presque toutes
les grandes villes de la planete.

1. Faire du covoiturage ($f %) consiste a

A. conduire a plusieurs.

B. voyager avec une autre personne.

C. voyager a plusieurs personnes.

D. voyager seul.

2. Aux heures de pointe, on voit beaucoup de gens

A. conduire seuls leur voiture

B. voyager avec trois ou quatre passagers et des enfants

C. éviter les embouteillages

D. attendre leur voiture
3. En voyageant avec d’autres personnes,

A. on paie plus cher.

B. on économise de I’argent.

C. on va moins vite mais c’est plus confortable.

D. on va plus vite, c’est moins confortable.

4. Le nombre croissant de voitures en circulation aux heures de pointe

A. ralentit le trafic.

B. fait augmenter le nombre de passagers dans le métro et 1’autobus.

C. fait augmenter le taux de pollution dans les grandes villes.
D

fait diminuer le taux de pollution de la planéte entiere.




5. Si on habite loin,

A. le covoiturage est moins rapide que le métro et I’autobus.

B. Le covoiturage est moins confortable que le métro ou 1’autobus.
C. Le covoiturage est plus avantageux que le métro et I’autobus.
D

Le covoiturage est plus cher que le métro ou I’autobus.

Le téléviseur

Au début des années 60, le téléviseur était lourd et I’écran était petit, on le mettait haut pour
mieux regarder. Puis, peu a peu, il est devenu petit et léger. Maintenant, on peut le porter et le
promener d’une piece a I'autre : dans la cuisine ou la chambre & coucher. Avant, il était en noir et
blanc ; maintenant, qui n’a pas son téléviseurs en couleur ? D’abord, il y avait une chaine et puis il y
a eu la deuxieme, maintenant, on peut recevoir plus de dix chaines.

Au début, les programmes ne commengaient que dans la soirée, maintenant, on peut rester assis
devant sa télé 24 heures sur 24.

Bien siir, il y a ceux qui sont « pour » la télévision et ceux qui sont « contre ».

Certains pensent qu’elle permet de connaitre le monde sans bouger. Gréce a la télévision,, on a
toutes les informations. En quelques minutes, on passe de Beijing a Paris, on s’arréte & New York ou
a Londres.

Certains pensent que la télévision est inutile : a cause de la télévision, les jeunes ne lisent plus et
n’écrivent plus, les enfants sont incapables de raconter une histoire de fagon continue.

6. Comment était le téléviseur dans les années 60 ?

A. 1l était lourd.

B. L’écran était petit.

C. On le mettait trés haut.

D. 1l était lourd et I’écran était petit.

7. Comment est le téléviseur d’aujourd’hui ?

A. Il n’est plus tres lourd.

B. On peut le porter d’une chambre a I’autre.

C. Ilesten couleur.

D. 1l est tres petit et en couleur.

8. Comment étaient les programmes de la télévision au début ? Et aujour’hui ?

A. Ily avait peu de programmes au début et il y en a beaucoup aujourd’hui ?

B. Au début, les programmes commencaient dans la soirée et aujourd’hui, ils commencent des

le matin.

C. Au début, les programmes commencaient seulement dans la soirée, et aujourd’hui, on peut

regarder la télévision jour et nuit.

D. Iln’y a pas de différence.

9. Pourquoi certains sont pour la télévision ?




On peut connaitre le monde sans bouger.

On peut étre assis devant la télé 24 heures sur 24.

ow >

On peut maintenant recevoir plus de dix chaines.
D. On peut bien tuer le temps devant la télévision.

10. Pourquoi certains sont contre la télé ?
A. Latélévision cofite trop cher.
B. Les enfants et les jeunes ne lisent plus ; ils ne savent plus bien écrire ni bien parler.
C. On peut étre assis devant la télé 24 heures sur 24.
D

On ne bouge plus, on n’est plus sociable.

La presse écrite

Les difficultés que connait la presse écrite ne sont pas dues seulement a la concurrence de la
radio et de la télévision. Elles tiennent d’abord a ses conditions d’exploitations, a des prix de revient
et, pour la presse parisienne, a des frais de distribution excessifs. Il s’y ajoute depuis quelques mois
une baisse des recettes, non de la publicité proprement dite, mais des petites annonces, due a une
réduction des offres d’emploi. La presse est de plus en plus exposée aux fluctuations économiques
ou politiques.

Mais le paradoxe est la : méme dans les pays ou 1’audiovisuel est beaucoup plus développé que
dans le ndtre, la presse demeure a la fois un moyen indispensable d’information et un support
irremplagable pour la publicité.

La presse écrite a pour elle la permanence et le volume. Sait-on qu’un journal télévisé tiendrait
dans 3 colonnes d’un quotidien et peut-on connaitre ou méme comprendre son époque en ne lisant
qu’une demi-page de journal ? Sait-on qu’on peut lire vight-cinq mille mots a I’heure mais qu’on ne
peut en entendre que neuf mille ? On recoit donc plus d’informations en lisant qu’en entendre. Si
paradoxal que cela puisse paraitre, un homme pressé et qui veut s’informer a finalement plus
d’intéréts a lire qu’a entendre.

11. Pour quelle raison la presse écrite connait-elle des difficultés ?

A. La concurrence de la radio et de la télévision.

B. Ses conditions d’exploitations, des prix de revient.

C. Labaisse des recettes, les fluctuations (%) économique et politique.

D. 1l faut tenir compte de toutes les 3 réponse précendentes.

12. Pour quelle raison la presse écrite parisienne est-elle plus touchée ?

A. A cause des forts colits de la distribution.

B. A cause de la concurrence de la télévision.

C. A cause de la baisse des recettes de la publicité.

D

A cause des fluctuations économiques.




13. De quel paradoxe parle I’auteur ?
A. Laudiovisuel tend a éliminer la presse écrite.
B. La presse écrite tend a éliminer 1’audiovisuel.
C. La presse écrite continue a tenir une place importante face a I’audiovisuel.
D. L’audiovisuel continue a tenir une place importante face a la presse écrite.
14. Pourquoi la presse écrite demeure-t-elle indispensable est irremplagable ?
A. Parce que I’audiovisuel n’est pas assez développé dans notre pays.
B. Parce que la presse écrite est permanente et fournit plus d’informations.
C. Parce que la presse écrite est moins chere que la presse audiovisuelle.
D. Parce que le journal télévisé est inséré de trop de publicités commerciales.

15. D’apres lauteur,

A. le journal télévisé fournit un maximum d’informations en un temps réduit

B. le journal télévisé suffit largement a informer celui qui veut comprendre le monde
C. TI’homme pressé doit plutot entendre les informations que les lire
D

a temps égal, la lecture est plus profitable que I’écoute

V. Version (1-2 /NEEE 2 5, FI/NMES 5, F4/ME64, F£155):

1. Deux avis valent mieux qu’un seul.

2. Souris qui n’a qu’un trou est bientdt prise.

3. Au quatorzieme siecle, le duché de Bourgogne comprenait un ensemble de provinces dont la
Belgique, la Hollande et le Luxembourg actuels. Le duc de Bourgogne, Charles le Téméraire, lutta
contre le roi de France, Louis XI, pour faire de la Bourgogne un royaume indépendant. Le duc de
Bourgogne fut tué en 1477 et le duché entra dans le Royaume de France.

4. Avant de rentrer a Paris, les Vincent ont passé huit jours a la campagne, prés de Reims, dans une
maison de M. Legrand. C’était au mois de septembre. M. Vincent est allé a Reims ol il avait acheté
un bon fusil.

Un matin, tres tot, les deux chasseurs sont partis. M. Vincent portait son fusil qu’il avait préparé la
veille, son fils portait deux sacs que M. Legrand leur avait prétés. Ils ont tué beaucoup de lapins, car

ils tirent bien.

VI. Traduisez les phrases en francais (%/M& 3 4, 3£ 15 4)):
I REFRIP I =FE S G, JUEMM 2215

2. FEE, REEFBRKEN.

3. ATHFEEINST G, AT RA T —4ELIIEAE.

4, KEHNT, FEEB|LEX B IR,

5. N TEE TAERME, ToNINIEARREAATE T,




